

10月26日，“福州—长治—哈尔滨”航班首航落地

新航线打通探亲、尝鲜、旅游“快车道”

本报记者 王涵

10月26日11时20分，长治王村机场跑道上，福州航空FU6625航班平稳降落——一条连接晋东南、闽江口与东北雪原的“空中走廊”正式开通。从民生改善到文旅融合，从交通突破到商贸升级，新航线的开通不仅让长治与福州、哈尔滨三地实现“千里一日达”的交通突破，还在商贸、民生、文旅、探亲等多个领域，为三地发展注入全新活力。

在长治经营“锦辉海鲜水产”的福州籍商户王命辉，带着新鲜的福州海鲜搭乘了首航航班。下飞机后，他难掩内心兴奋，激动地说：“这是凌晨在福州名

成海峡水产品交易中心验收刚上岸的海产品，中午就能运送到长治门店。要是想回老家看看，不到三个小时就能到福州，和亲朋坐在一起喝茶聊天。”首航当天，王命辉将1000余斤150余种福建沿海地区的特色海鲜制品第一时间送达我市。

“可以在家门口尝到正宗福州长乐海鲜喽！”在英雄台市场锦辉海鲜水产门市挑选海产品的魏女士说。这份美好夙愿从期待变为现实，市民的餐桌选择更丰富，这正是新航线给民生带来的直接实惠。

新航线的价值，远不止于鲜货速

达和便捷探亲访友，借助这条新航线，长治与东北的连接也将更加紧密，从长治中转1小时20分钟即可直达哈尔滨。这让王命辉有了一个大胆的想法：“冬天东北的冰雪旅游比较火。以后是不是可以联合本地商户，推出‘福州海鲜采购+哈尔滨冰雪旅游’套餐，让长治市民订购海鲜的同时，还能顺便飞哈尔滨玩雪，南方的供货商也能欣赏太行风光，感受长治的历史文化。”

据了解，长治机场已联合长治、福州、哈尔滨三地文旅部门，推出“机票+酒店+景区”一站式旅游产品，目前预售

通道已在多个平台开启，旨在依托新航线优势，串联三地特色文旅资源，吸引更多游客跨区域旅游，推动三地文旅经济协同发展。

看着店里刚卸下的一箱箱福州海鲜，虾蟹还在箱中鲜活蹦跳，鲜鱼裹着海腥味透着水润，慕名而来的顾客一波接一波，围着货柜不停询问品类、挑选食材，热闹的氛围里满是对新鲜海味的期待。王命辉笑着说：“南北千里一日还，这条‘空中走廊’，既能让长治人吃到新鲜海鲜，又能让我们福州人方便回家，我们在长治的生意也越做越火，三地的联系也越来越紧密！”

我们的节日 重阳



10月27日，壶关县龙泉镇水塔社区携手辖区商铺举办“老年人眼部常见病”主题科普活动，为社区老年人进行眼部检查，免费赠送老人花镜，讲解用眼护眼知识，暖心服务传递出浓浓的敬老温情。

李波 摄

“唐文情·孝文化”读书会十周年暨第三届孝亲楷模颁奖仪式举行

传播孝文化 弘扬新风尚

本报讯 记者丁德令报道：

10月27日，“唐文情·孝文化”读书会十周年暨第三届孝亲楷模颁奖仪式在潞州区唐文图书大厦举行，现场对9名孝老爱亲模范进行表彰。此次活动旨在弘扬中华民族传统美德，在全社会营造“孝老、爱老、助老”的浓厚氛围。

“唐文情·孝文化”读书会自成立以来，始终以孝文化为核心出发点与支撑点，依托读书会平台传播孝道正能量、弘扬读书好风气，以点带面助力全市文化建设。读书会常态化开展各类活动，每月举办一次大型讲座，每周组织一场文化沙龙；推动孝文化走进社区、学校、企业、乡村；每年儿童节开展“送知识”活动，重阳节开展“送温暖”活动。通过一系列举措，带动更多人践行

孝亲敬老美德。

当天的颁奖典礼，在诗歌《十年树木 根繁叶茂》的深情朗诵中拉开帷幕。朗诵既饱含对读书会十年坚守的深切回望，更承载着对孝文化传承的殷切期许。随后，女声独唱《最美的女人是妈妈》、男声独唱《父亲》，用歌声诠释父母的伟大，现场充满浓浓温情。活动中，“唐文情·孝文化”读书会志愿者们齐声朗诵《百孝经》，在经典诵读里彰显孝文化的博大精深。

颁奖环节是整场活动的核心亮点。本次共评选出“孝顺儿媳”4名、“最美女婿”5名。获奖者中，有人三十年晨昏相伴守护公婆、有人以旅途陪伴为婆婆编织晚年幸福、有人以一锅暖汤化解家庭隔阂，用行动诠释孝亲敬老

的真谛。现场逐一为获奖者宣读颁奖词，并邀请嘉宾为其颁发荣誉证书，台下观众报以热烈掌声。

在孝心故事分享环节，2位楷模代表先后登台，讲述自己孝亲敬老生活中的日常点滴，从琐碎的衣食照料到用心的情感陪伴，朴实的话语中满是坚持与挚爱，让观众深刻感受到“孝顺”不是口号，而是融入生活的行动。4位不同领域的嘉宾还围绕孝文化价值、社区实践等主题分享见解，解读孝文化传承内涵。

孝文化是中华民族传统美德，亦是新时代公民道德建设的重要内容。“唐文情·孝文化”读书会将以本次活动为契机，带动更多人以孝亲楷模为榜样，积极践行孝亲敬老美德，让孝亲敬老之风在新时代持续传递温暖力量。

上党区振兴小镇举办第十四届重阳文化旅游节系列活动

孝亲敬老话重阳

本报讯 记者杨柳报道：情系桑榆守初心，敬老爱老暖人心。10月26日，九九重阳节来临之际，上党区振兴小镇第十四届重阳文化旅游节启幕。

活动当天，振兴村、西村、西掌村千余名60岁以上老年人欢聚一堂，在健康健步行、同食大锅饭、领取敬老福利品、拍摄重阳全家福、民俗贺重阳等丰富活动中，共庆佳节。现场洋溢着“老有所乐、老有所依”的浓厚氛围，勾勒出“邻里相亲、乡村共富”的和美乡村图景。

自1984年发起“我们的节日·重阳”系列活动，到2012年升级为重阳文化旅游节，截至目前，振兴集团在敬老孝亲活动中累计投入资金达485万元。

多年来，在深耕产业、助推乡村发展的同时，振兴集团始终坚守敬老初心，将社会责任融入发展血脉，通过持续多年的实际行动，让老年人共享企业发展成果，安享幸福晚年。此次重阳文化旅游节不仅传承了中华民族传统美德，更彰显了企业主动担当、反哺乡邻的情怀，为乡村振兴注入了温暖人心的精神力量。

“古曰今说”爱心团队走访慰问特殊家庭

温情关怀暖人心

本报讯 记者王晶晶报道：九九重阳节到来之际，为让特殊家庭感受节日温暖，近日，“古曰今说”爱心团队专程赴平顺县北社乡北社村，开展重阳节慰问活动。

活动现场，爱心团队成员带着米、面、油、水果、肉、蛋等生活物资，深入到低保户、特困供养家庭，详细了解他们的生活状况、身体情况及实际需求，用暖心话语拉近距离。他们还为每户家庭送上500元慰问金，以物质帮扶与精神关怀相结合的方式，传递节日祝福。

此次慰问活动，不仅为北社村的特殊家庭缓解了生活上的困难，更让他们在重阳佳节感受到社会各界的关爱，彰显了“古曰今说”爱心团队主动承担社会责任、践行公益担当的良好风貌，为弘扬中华民族尊老爱老传统美德、营造和谐社会氛围注入温暖力量。



今日天气

晴天间多云

2~3级偏南风

最低气温8℃ 最高气温18℃



中午前后紫外线强度为4级，中等偏弱，外出时需适当防护。

生活指数预报



穿衣指数为5级，适宜夹衣，薄棉衣等服装。



晨练指
数3级，较
适宜晨练。

明日天气

多云转阴天有小雨

2~3级偏南风

最低气温6℃ 最高气温17℃